
学校だより 
 

浜松市立和地小学校 ＮＯ． 

児童数（１月２０日現在） 

男子：274 人 女子：265 人 

合計：539 人 

Ｒ７．１．２４ 

 

アンケートへの御協力ありがとうございました 
 １１月にはお忙しい中、アンケートに御協力いただきありがとうございました。このアンケー

ト結果をもとに、今後の更なる充実を図っていきます。  

 

児童アンケート（上段・・1学期末結果 下段・・2学期末結果） 

（Ａ…そう思う Ｂ…だいたいそう思う Ｃ…あまりそう思わない Ｄ…そう思わない） 

  質 問 内 容（高学年用を掲載） Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 

１ 

和 

地 

っ 

子 

宣 

言 

友達を大切にして、みんなと仲良くしていますか。 
76％ 22％ 2％ 0％ 

７３％ ２４％ ２％ １％ 

２ あいさつで人と人との絆を結んでいますか。 
64％ 33％ 2％ 1％ 

６０％ ３５％ ５％ ０％ 

３ 
自分から進んでいろいろなことに 

チャレンジしていますか。 

59％ 35％ 4％ 2％ 

５６％ ３８％ ５％ １％ 

４ 
安全と健康に気を付けて、 

大切な命を守っていますか。 

78％ 19％ 2％ 1％ 

７３％ ２２％ ３％ １％ 

５ 自分の住んでいる地域を大切にしていますか。 
85％ 13％ 1％ 1％ 

８２％ １６％ １％ １％ 

６ 和地小学校が、すきですか。 
73％ 21％ 3％ 1％ 

７１％ ２０％ ４％ １％ 

７ 将来の夢やがんばりたいことがありますか。 
73％ 22％ 3％ 4％ 

７４％ ２０％ ４％ ３％ 

８ 給食に苦手なものがあっても食べようとしていますか。 
    

６０％ ３１％ ７％ ２％ 

９ 授業の課題に最後まで取り組んでいますか。 
61％ 34％ 3％ 1％ 

５８％ ３７％ ４％ １％ 

10 
友達の考えを受け入れて、 

話を聞くことができますか。 

68％ 29％ 2％ 1％ 

６４％ ３３％ ３％ ０％ 

11 
発表するときには、 

理由をつけて話すことができますか。 

47％ 42％ 8％ 3％ 

４８％ ４３％ ７％ ２％ 

12 学校の勉強はわかりますか。 
62％ 32％ 4％ 2％ 

５８％ ３６％ ４％ ２％ 

13 早寝・早起きをしていますか。 
49％ 41％ 6％ 4％ 

４４％ ４２％ ９％ ４％ 

14 運動に、めあてをもって取り組んでいますか。 
67％ 26％ 5％ 2％ 

５８％ ３５％ ６％ １％ 

15 
困ったときや悩んだときに、先生に相談しますか。 

（悩みがないときは、Ａ） 

71％ 23％ 2％ 3％ 

６７％ ２７％ ３％ ２％ 



保護者アンケート（上段・・1学期末結果 下段・・2学期末結果） 

（Ａ…そう思う Ｂ…だいたいそう思う Ｃ…あまりそう思わない Ｄ…そう思わない） 

 

【保護者の皆様からの御意見（抜粋）】 
 

〈子供たちのよい表れや学校の対応に対する温かい言葉等〉 

・よくすれ違うと挨拶をしてくれ、とても気持ちがいいです。 

・いつも子供の気持ちを理解してくれて本当にありがとうございます。学校の先生たちとの関わ

りが楽しくて家に帰ってきていろいろと話してくれます。 

・友達関係で問題が起きた時、担任の先生がすぐに動いてくださいました。聞き取りをしっかり

してくれ、事が大きくならず、子供も安心して学校に通うことができました。 

・何かあるとすぐに対応していただけるので、ありがたいです。何かあれば言ってください等の

お言葉もいただけるので、相談しようか迷う時もありますが背中を押してもらえる感じがして

安心して相談できます。悪い事はきちんと叱ってくれたり褒めたりしてくれるのもありがたい

です。 

・毎月の行事予定を早くに出してもらえてとても助かります。天候不良時の連絡や危険な場所の

お知らせもすぐ連絡をくれるのでありがたいです。いつもお忙しい中、子供たちのことを考え

てくれている先生方に、感謝の気持ちでいっぱいです。ありがとうございます。 

・学校から配布されるお便りの中でも特に息子がお料理のレシピに興味をもっていて、すぐ作っ

て欲しいと言います。がんもの煮付けは息子と一緒に作りました、とてもおいしくて以後何回

か作っています。偏食で好き嫌いが激しい息子ですが好きな食べものが増えてうれしいです。 

 

  質 問 内 容（高学年用を掲載） Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 

１ 

和 

地 

っ 

子 

宣 

言 

お子さんは、友達を大切にして、 

みんなと仲良くしていますか。 

56％ 41％ 2％ 1％ 

５１％ ４７％ １％ １％ 

２ 
お子さんは、あいさつで人と人との絆を 

結んでいますか。 

31％ 55％ 12％ 1％ 

２８％ ５７％ １３％ １％ 

３ 
お子さんは、自分から進んでいろいろなことに 

チャレンジしていますか。 

26％ 55％ 17％ 2％ 

３７％ ５８％ ４％ １％ 

４ 
お子さんは、安全と健康に気を付けて、 

大切な命を守っていますか。 

40％ 56％ 3％ 0％ 

２８％ ５７％ １３％ １％ 

５ 
お子さんは、自分の住んでいる地域を大切に 

していますか。 

33％ 60％ 6％ 1％ 

２９％ ６５％ ６％ ０％ 

６ お子さんは、授業の内容を理解していますか。 
21％ 63％ 11％ 4％ 

２２％ ６２％ １３％ ３％ 

７ 
お子さんは、家庭学習（宿題）に進んで 

取り組んでいますか。 

28％ 48％ 16％ 7％ 

２９％ ４６％ １８％ ７％ 

８ お子さんは、早寝・早起きをしていますか。 
    

３４％ ４３％ １９％ ４％ 

９ 
保護者の皆さんは、困りごとや悩みごとを 

教員に相談しますか。（悩みがないときは、Ａ） 

56％ 35％ 8％ 1％ 

４９％ ４０％ １０％ ２％ 

10 
保護者の皆さんは、お子さんと 

学校のことをよく話しますか。 

41％ 51％ 7％ 1％ 

３９％ ５２％ ９％ １％ 

11 
本校は、学校・学級・保健だよりやHP等で 

必要な情報を提供していますか。 

52％ 45％ 2％ 1％ 

４７％ ５０％ ２％ ０％ 

12 本校は、保護者の皆さんに誠実に対応していますか。 
56％ 43％ 1％ 0％ 

５３％ ４６％ １％ ０％ 



〈課題と改善点等〉 

１ お子さんはあいさつで人と人との絆を結んでいますか。 

・挨拶できない子が年々増えている。 

多くの子供たちは、「挨拶ができている」と回答しています。和地レンジャーを中心に挨拶

活動は盛り上がっています。しかし、挨拶がレンジャー以外に広がっていないという課題が

あります。どこでも誰にでも気持ちのよい挨拶ができる子を目指して、来年度は取り組んで

いきたいと思います。 

 

２ お子さんは、安全と健康に気を付けて大切な命を守っていますか。 

・低学年数人が帰宅途中に家の石垣の石を引っ張り揺らしています。見かけた息子が危ないよ

と何度か注意しています。 
 

登下校中の危険な行為や、交通マナーについては、その都度学校全体に注意や指導を行っ

ています。しかし、なかなか根絶には至っていないという現状です。そのよう情報をいただ

いた場合は、さくらメールでお知らせしますので、家庭でも話題にしていただけると助かり

ます。 

 

３ お子さんは、家庭学習（宿題）に進んで取り組んでいますか。 

・宿題の算数プリントが段々難しくなっていき、子供に『分からないから教えて』って言われ 

ても教えられない問題が多々あるため、プリントの裏等に答えがほしい。答えが分かれば、 

このやり方であってるんだって思えるので、検討していただけたらうれしいです。 

家庭学習（宿題）については、学年に応じたタブレットの活用（持ち帰り）を検討してい

ます。タブレットのドリルでは採点が行え、正誤答がすぐに分かります。子供たちが自分で

学習に取り組むことができるというメリットもあります。ただし、ネットワーク環境や持ち

帰りの方法・破損等の課題があり、積極的な活用（持ち帰り）ができていません。来年度は、

家庭学習の内容等も含めて、検討していきたいと思います。 

 

４ その他の御意見 

・低学年でも体育など、着替えの時は男女分ける配慮をしてほしい。 

今現在 1年生のいる階では、空き教室がないため、できるだけ着替えが見られないような

着替え方を指導し、同一教室で着替えています。今後は、カーテンやパーテーションで部屋

を区切るなどの配慮を検討しております。 

・テレビ YouTube が悪影響を与えている。時間を守らない。ゲーム機も同じく YouTube がいつで

も見れる状態ですから規制を掛ければいいのですが、取り上げるのとまた、ストレスが溜まっ

てしまうのでどうしても見させてしまいます。 

国のGIGAスクール構想のもと子供たちの個性や資質･能力に合わせた教育の実現と創造性

の育成を目的に 1 人 1 台端末が整備されました。本校でも自分の考えを広げて深めるため

に、タブレット端末の活用を進めています。これに伴い、使い方のルールも明確にして活用

を行っています。活用することのメリットも大きいですが、使い過ぎによる視力低下等のデ

メリットもあることもきちんと伝え、ICT 機器と上手につきあっていける子の育成にも取り

組んでいきます。 

  

アンケートへの御協力、ありがとうございました。大変貴重な御意見をいただきました。 

全ての質問、要望等を掲載することはできませんが、いただいた意見は全職員で共有、検討し、

対応を考えていきたいと思います。今後も和地小学校への御理解・御協力のほどよろしくお願いい

たします。 


